TESTE DE

MATEMATICA

9° ano Nome: N°: Turma:
Duragao: 90 minutos (lassificagao:

1. No gréfico seguinte estd representada a distribuicdo do nimero de irmdos dos alunos de
uma escola.

Numero de irmaos

4 irmaos
0 irmaos
2 irmaos ‘

3irmaos 1irmao

Sabe-se que 30 alunos ndo tém irmados e que o nimero de alunos que tém dois e trés irmaos é o

mesmo.

1.1 Quantos alunos tem a escola?

1.2 Pretende-se escolher, ao acaso, um aluno dessa escola. Qual é a probabilidade de esse

aluno ter mais do que dois irmdos? Apresenta o resultado na forma de fracdo

irredutivel. Mostra como chegaste a tua resposta.

1.3 Na segunda semana de aulas do primeiro periodo, entraram para a escola mais 12
alunos. Sabendo que seis desses alunos ndo tém irmdos e que o nimero de irmaos dos
outros seis é igual a moda do ndmero de irmdos da distribuicdo inicial, determina a

média do numero de irmdos da nova distribuicdo. Apresenta o resultado arredondado

as unidades.

2. O diagrama de extremos e quartis da figura representa a distribuicdo do peso, em

quilogramas, dos alunos da turma da Maria.

li |
45 50 55 60 70

Qual das seguintes afirmacdes é falsa?

[A] A amplitude interquartis desta distribuicdo é 10 kg.

[B] O peso maximo dos alunos é 70 kg.

[C] Pelo menos 75% dos alunos tém um peso menor ou igual a 60 kg.
[D] O peso de metade dos alunos desta turma é 55 kg.
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3. A comissdo de festas da escola da Joana vendeu 600 rifas. Sabendo que a probabilidade de a

. L1 .
Joana ganhar o primeiro prémio é = guantas rifas comprou?

[A] 10 [B] 20 [C] 40

0s acontecimentos:

A: “Sair um nUmero par.”

B: “Sair um ndmero menor que 3.”

C: “Sair um nUdmero maior ou iguala 5.”

4.1 Indica dois acontecimentos incompativeis.

4.2 Determina a probabilidade de:
a) A b) B c)ANB

5. Observa a tabela.

dAuUC

[D] 80

[ (comprimento do lado de um
triangulo equildtero, em cm)

7,5

10

P (perimetro do triangulo, em cm)

5.1 Completa a tabela.

No lancamento de um dado cubico equilibrado, com as faces numeradas de 1 a 6, considera

5.2 Qual é a expressdo algébrica que relaciona o lado do triangulo (1), em centimetros,

e o perimetro (P), em centimetros.

[AIP=21,l>0 [BJP=3l,l>0 [CIP=6l,l>0

[DJP =101,1>0

O Sérgio tem trés gatos persas, com a mesma idade e que comem a mesma quantidade de

racdo diariamente. Sabe-se que os gatos demoram 12 dias a consumir uma embalagem de

racdo. No aniversdrio, ofereceram ao Sérgio mais um gato, com a mesma idade dos outros

trés. Supondo que o novo gato come diariamente a mesma quantidade de racdo que cada

um dos outros trés gatos, quanto tempo ird durar uma embalagem de comida para os

guatro felinos? Explica como pensaste e apresenta todos os cdlculos que efetuares.
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7. No referencial cartesiano da figura estdo representadas partes dos graficos cartesianos de

duas fungdes f e g.

Sabe-se que:

* afungdo f é uma fungdo do tipo y = ax;

» afuncdo g é definida por g(x) = gxz,x > 0;

e 0 ponto A pertence aos graficos das funcdes f e g e tem
ordenada %

7.1 Determina a abcissa do ponto A.

7.2 Qual das expressdes seguintes representa a fungdo f?
[A] £ (x) = 4x [B] f(x) = ;%
[€]f () = 2x D11/ (x) =3

v

8. Na figura estdao representados, num referencial cartesiano, partes dos graficos de duas

funcdes f e g e o tridangulo [ABO].
Sabe-se que:

e 0O éaorigem do referencial;

» afungdo f é definida por f(x) = %xz;
* afuncdo g é definida por g(x) =%,a > 0; B A
e 0 ponto A pertence aos graficos das funcdes fe g e

tem abcissa 2; ,
e 0 ponto B pertence ao grafico da funcdo g; '
e o lado [AB] do triangulo é paralelo ao eixo das abcissas.
8.1 O ponto B tem coordenadas:

[A] (-2,2) [B] (—2,-2) [€](1,2) [D] (1,-2)

8.2 Escreve a expressdo algébrica da fungdo g.

8.3 Determina a drea do triangulo [ABO].
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9. Considera a equagao:
2_2 +1=0
Xc—=x =
2

Das seguintes afirmacdes, indica a(s) verdadeiras(s).
[A] A equacdo tem duas solucdes distintas.

[B] O binédmio discriminante é menor que zero.
[C] O conjunto-solugdo da equagdo é {—%, —2}.

[D] O conjunto-solugdo da equagdo é {%, 2}.

10. Resolve a seguinte equacdo.

sz—z=f

3 3

Apresenta as solu¢des na forma de fracdo irredutivel.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Quest3o 2.13.]41 4214.214.2/4.2 5.1
e R S e e e e

5.2

.71

7.2

8.1

8.2

83

.| 10.

Cotacao 44|41 414|444
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